Obliczenia związane z równaniami kinetycznymi reakcji.

Zad 1. Zapisz równania kinetyczne i określ rzędowość następujących reakcji jednoetapowych:
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Zad 2. Z pośród podanych reakcji wybierz te, które mogą być reakcjami jednoetapowymi:

a) 
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b) 
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c) 
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Zad 3. Dla jednoetapowej reakcji 
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 oblicz, jak zmieni się jej szybkość, jeżeli stężenie substratu A zmniejszy, sie dwukrotnie, a stężenie substratu B wzrośnie dwukrotnie.

Zad 4. Dla jednoetapowej reakcji 
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oblicz, jak należy zmienić stężenie substancji A, aby szybkość opisanej reakcji zmalała 8 razy, jeżeli stężenie B zmniejszyło sie 4 razy w stosunku do stężenia początkowego.

Zad 5.Reakcja utleniania tlenku węgla(II) do tlenku węgla(IV) przebiega według równania kinetycznego: 
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Zapisz, jak zmieni się szybkość reakcji, jeżeli stężenia wszystkich substratów wzrosną trzykrotnie. 

Zad 6. Podaj jak zmieni się szybkość reakcji przebiegającej w fazie gazowej według równania kinetycznego:  
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jeżeli dwukrotnie zmniejszymy objętość przestrzeni reakcyjnej.

Zad 7. Jak zmieni się szybkość reakcji przebiegającej w fazie gazowej według równania kinetycznego: 
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, jeżeli ciśnienie reagujących gazów zmniejszy się dwukrotnie?

Zad 8. Dla jednoetapowej reakcji 
[image: image14.wmf]C

B

A

®

+

 
a) Zapisz równania kinetyczne.

b) Oblicz szybkość reakcji w momencie jej rozpoczęcia, jeśli wiesz, że stężenia początkowe A i B wynoszą odpowiednio: 0,3 i 0,2 mol/dm3, a stała szybkość tej reakcji wynosi 0,4dm3/mol s

Zad 9. Szybkość pewnej reakcji wzrasta 3-krotnie po ogrzaniu o 10oC. Ile razy zmieni się szybkość tej reakcji w temperaturze wyższej o 30 oC

Zad 10. Wiedząc, że wzrost temperatury o 10oC powoduje 2-krotny wzrost szybkości reakcji oblicz ile razy: 

a) Wzrośnie szybkość reakcji przebiegającej w temperaturze 40oC przy podwyższeniu temperatury do 80oC.

b) Zmaleje szybkość reakcji przebiegającej w temperaturze 50oC przy obniżeniu temperatury do 20oC.
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